

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ Π.Ο.Σ.Σ.

Γραφεία: Βούλγαρη 1 & Πειραιώς Τ.Κ. 104 37 Αθήνα - Αρ. Φύλλου 440 Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος 2024 Κωδικός: 3190

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ  
ΤΕΛΟΣ  
Ταχ. Γραφείο  
ΚΕΜΠΑ  
Αριθμός Άδειας  
3806



Υπεύθυνοι κατά Νόμο:  
Καραλής Ευθύμιος  
Μεγαλοοικονομου Ιωάννης  
<http://otipos1.blogspot.gr>  
e-mail: osse.email@gmail.com



# Ο ΤΥΠΟΣ

των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών



Τα πάθη και η Ανάσταση του Θεανθρώπου, ως είναι οδηγός στα βήματά μας. Χρόνια πολλά σε όλους. Καλή Ανάσταση!

**Η Διοίκηση της ΠΟΣΣ και τα Σωματεία της δυνάμεώς της**

## ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024 ΣΤΗ ΛΑΜΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ ΤΟ Γ.Σ. ΤΗΣ Π.Ο.Σ.Σ. Υπερψηφίστηκαν τα πεπραγμένα

Την Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου συνεδρίασε το ΔΣ και το Γενικό Συμβούλιο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών (ΠΟΣΣ) στο Πολιτιστικό Κέντρο των Σιδηροδρομικών της ΛΑΜΙΑΣ. Η ΠΟΣΣ ευρισκόμενη πάντα κοντά στους συναδέλφους ενημέρωσε μέσω του Προέδρου της, για την πορεία των προβλημάτων που απασχολούν τον κλάδο όπως το φάρμακο που προέκυψε με τις αυξήσεις που υπέγραψε ο υπουργός, η ακρίβεια, η κατάργηση τις εισφορές αλληλεγγύης η οποία στην ουσία μειώνει οποία αύξηση

**Συμμετέχουμε στην Απεργία της 17ης Απριλίου 2024**

**ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΡΙΘΜΟΙ ΣΤΑ ΠΙΝΑΚΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΤΩΡΑ!**  
Συγκέντρωση 17 ΑΠΡΙΛΗ ώρα 11.00 στο ΣΤΕ

Στο Γενικό Συμβούλιο αποφασίστηκε η συμμετοχή στην απεργία τις ΓΣΕΕ στις 17 Απριλίου 2024. Θυμίζουμε ότι την ίδια ημέρα θα συνεδριάσει και το ειδικό δικαστήριο για τις περικοπές των δώρων. Ελπίζουμε ότι θα πράξουν ότι έπραξαν και για τα δικά τους προβλήματα!

λαμβάνουν οι συνταξιούχοι, τις διπλές εισφορές σε κυρία και επικουρική σύνταξη υπέρ υγείας. Στην συνέχεια ψηφίστηκε ο Οικονομικός Απολογισμός του '23 και ο Προϋπολογισμός για το '24. Σημειώνεται το ενδιαφέρον των ΜΜΕ, στα οποία έδωσε συνέντευξη ο Πρόεδρος κ. Ευθύμιος Καραλής και αναφέρθηκε στα προβλήματα που απασχολούν τους συνταξιούχους. Ο Πρόεδρος και το ΔΣ της ΠΟΣΣ ευχαριστεί τους συναδέλφους του Πολιτιστικού Κέντρου Σιδηροδρομικών Λαμίας για την άψογη φιλοξενία.

### ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΑ "ΦΑΚΕΛΑΚΙ" ΑΝ ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΕΧΟΥΜΕ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ

## Πρωτοφανής πατέντα: Πληρώνουμε πανάκριβα ασφάλιστρα αλλά και φάρμακα και χειρουργεία

Θύματα οι συνταξιούχοι που πλήρωσαν τόσα χρόνια τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις και συνεχίζουν να πληρώνουν

Οι συνταξιούχοι όχι μόνο πληρώνουμε υψηλότερες, αναλογικά, εισφορές υπέρ ΕΟΠΥΥ αλλά, ως οι βασικοί λήπτες των υπηρεσιών Υγείας, καλούμαστε να πληρώσουμε επιπλέον τόσο την αυξημένη συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη όσο και τα... απογευματινά χειρουργεία. Από το 2015 οι συνταξιούχοι καταβάλλουν εισφορές 6% υπέρ ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης (ΕΟΠΥΥ) τόσο από την κύρια όσο και την επικουρική, από 4% μέχρι τότε και μόνο στην κύρια σύνταξη. Αντιθέτως, η εργασία των μισθωτών (εν ενεργεία) επιβαρύνεται με 7,1%, αλλά το 4,55% αφορά την επιχείρηση και μόνο το 2,55% τον εργαζόμενο. Επίσης οι ελεύθεροι επαγγελματίες, ακόμη και οι εργοδότες των μισθωτών που εισφέρουν στον ΕΟΠΥΥ το 7,1% επί των μεικτών αποδοχών τους (καταναεμμένο σε μισθούς και επιχείρηση), πληρώνουν ακόμη λιγότερα. Στη ασφάλιστική κλάση (χαμηλότερη) ένας ελεύθερος επαγγελματίας ή επιχειρηματίας πληρώνει 62,4 ευρώ το μήνα. Και μόνο για 12 μήνες, έναντι 14 μηνών του μισθωτού... υπαλλήλου (τους).

Κατ' αυτόν τον τρόπο, οι συνταξιούχοι αναδεικνύομαστε οι οικονομικοί χορηγοί του υγειονομικού, νοσηλευτικού και ιατροφαρμακευτικού συστήματος. Στο βαθμό που ο ΕΟΠΥΥ, που εισπράττει τις εισφορές, χρηματοδοτεί τα νοσοκομεία και αποζημιώνει ιατρούς και φαρμακεία για τις υπηρεσίες τους. Ωστόσο, εμείς οι κύριοι λήπτες υπηρεσιών υγείας που καταβάλλουμε και τις υψηλότερες εισφορές υπέρ του δημοσίου συστήματος, καλούμαστε να συμμετάσχουμε και

στην κάλυψη του κόστους που συνεπάγεται η προτεινόμενη από την κυβέρνηση... ιδιωτικοποίησή τους. Οι ασφαλισμένοι που θα επιλέξουν ένα διαφορετικό φαρμακευτικό σκεύασμα από το φθηνότερο γενόσημο, ακόμη και εάν πρόκειται για ένα άλλο «ακριβότερο» γενόσημο ή αγοράσουν ένα σκεύασμα για το οποίο έληξε η πατέντα (off patents), καλούνται να καταβάλουν, εκτός της συμμετοχής του 25%, και τη διαφορά μεταξύ «ασφαλιστικής» και της λιανικής τιμής πώλησης (από τα φαρμακεία). Σε πολλές περιπτώσεις το κόστος συμμετοχής ξεπερνά έτσι το 35% ή 40%, καίτοι μετά το σχετικό θόρυβο το υπουργείο Υγείας έθεσε πλαφόν τα 3 ευρώ στη διαφορά μεταξύ «ασφαλιστικής» και «λιανικής» τιμής... -Υπάρχει ο αντίλογος «γιατί να καταλήξουν σε ένα διαφορετικό σκεύασμα;» Α) Μπορεί κάποιος να κάνει μια κούρα με ένα γενόσημο και σε κάποια περίοδο να εμφανιστεί ένα ακόμη φθηνότερο γενόσημο. Ο ιατρός και ασθενής δεν θέλουν να εγκαταλείψουν μια επιτυχημένη θεραπεία και καλείται ο ασφαλισμένος να την... πληρώσει ακριβά... Β) Κάθε σκεύασμα, εκτός από τη δραστική ουσία που αποζημιώσει ο ΕΟΠΥΥ, περιέχει και άλλες «καλύψεις». Ας πούμε, την σταδιακή απελευθέρωση της δραστικής ουσίας για ομοιόμορφη κάλυψη μεταξύ των δόσεων. Αυτή η λειτουργία φαίνεται να μην καλύπτεται από τον ΕΟΠΥΥ... Αν και οι ασφαλισμένοι πληρώνουν αδρά ασφαλιστικές εισφορές, λόγω πανδημίας και ελλείπους στελέχωσης των νοσοκομείων, δημιουργήθηκε μια λίστα έως 150.000 τακτικών χειρουργείων. Προκειμένου να ολοκληρωθούν

αυτά τα προγραμματισμένα - μη επείγοντα ραντεβού, το υπουργείο Υγείας νομοθετεί ώστε το κόστος να ... μεταφερθεί στους ασφαλισμένους. Να πληρώσουν εκ νέου κάτι που ήδη αγόρασαν μέσω της ασφάλισής τους στον ΕΟΠΥΥ. Εάν αυτό συνέβαινε με μια οποιοδήποτε ασφαλιστική εταιρεία, που πούλησε συγκεκριμένο πρόγραμμα ασφάλισης με νοσοκομειακή περίθαλψη, αλλά αθετούσε το συμβόλαιό της, είναι προφανές ότι ο ασφαλισμένος θα έβρισκε το δίκαιο του με μια απλή προσφυγή στο Πρωτοδικείο. Τώρα, καλούνται οι ασφαλισμένοι από την κυβέρνηση (α.σ. κυρίως εμείς οι συνταξιούχοι λόγω ηλικίας) που θέλουν να προσδιορίσουν ένα ραντεβού για ένα χειρουργείο (π.χ. από καταρράκτη μέχρι ορθοπεδική κλινική), να καταβάλουν εξ' ιδίων από 300 έως 2.000 ευρώ προκειμένου να «ενεργοποιηθεί» η ασφάλισή τους. Την οποία, κατά τα λοιπά, πληρώνουν αγγόγυστα για 40 ή 50 και περισσότερα χρόνια... «Στον τομέα της Υγείας, καίτοι πληρώνουμε εισφορές 6% τόσο στις κύριες όσο και τις επικουρικές συντάξεις, με το τέχνασμα της «ασφαλιστικής τιμής» των σκευασμάτων, αυξήθηκε η συμμετοχή μας στα φάρμακα από το επίσημο 25%, σε 35% και 40%, ενώ περισσότεροι από 150.000 ασθενείς, πολλοί εκ των οποίων είναι συνταξιούχοι, αναμένουν στις λίστες για ένα χειρουργείο...» αναφέρει σχετικά η Συνομοσπονδία Συνταξιούχων (ΑΓΣΣΕ) σε επιστολή της προς την πρωθυπουργό και τους πολιτικούς αρχηγούς. Πλην εις μάτην... Θα κληθούμε να πληρώσουμε το επίσημο «φακελάκι» εάν θέλουμε την υγεία μας...



**Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών τ. Δικτύου ΣΠΑΠ**

**ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ Τέως ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΠΑΠ**

**Τρίπολη:** Κουσκούλας Παναγιώτης 6977744455 / 2710 557268  
**Κόρινθος:** Βαλιμίτης Ανδρέας 6977788559  
**Πύργος:** Αρβανίτης Νικόλαος 6973329820  
**Πάτρα:** Τσέλης Νικόλαος 6973346930

**Διακοπτό:** Παπαθανασίου Νικόλαος 6937711065 -26910 42994  
**Καλαμάτα:** Δασκαλάκης Ευάγγελος 6972444295  
**Άργος:** Παναγιωτόπουλος Ιωάννης 6977134790 / 27510 20749

**Ο ΤΥΠΟΣ**  
των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

**Τρίμηνη Έκδοση Δημοσιογραφικό Όργανο Ιδιοκτησία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών - Π.Ο.Σ.Σ.**  
 Γραφεία Π.Ο.Σ.Σ.: Βούλγαρη 1 & Πειραιώς Αθήνα - Τ.Κ. 104 37  
 Τηλ.: 210 3833501 - Φαξ: 210 3832103  
<http://otipos1.blogspot.gr>  
 e-mail: osse.email@gmail.com  
 Αρ. Φύλλου 440  
 Ιανουάριος - Μάρτιος 2024  
 Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ  
 Κωδικός: 3190

**Συντακτική επιτροπή:**  
**Υπεύθυνος Τύπου**  
 ΑΛΕΞΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΣ  
**Μέλη**  
 ΜΠΑΛΤΟΥΜΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  
 ΒΡΑΧΙΛΙΩΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

**ΣΩΜΑΤΕΙΟ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Βορείου Ελλάδος «Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ»**  
 Γραφεία: Ίωνος Δραγούμη 39 (γωνία Εγνατίας) - Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 546 25 Τηλ.: 2310/555208 Φαξ: 2310/555240  
 e-mail: somanagen@gmail.com  
 Ιστοσελίδα: aseanagenisis.blogspot.gr

**ΈΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Λαρισιακού Δικτύου «Ο Λαρισιαϊκός»**  
 Γραφεία: Βούλγαρη 1 & Πειραιώς - Αθήνα Τ.Κ. 104 37  
 Τηλ./ Φαξ: 210 3832879  
 e-mail: e.s.lar.1972@gmail.com

**ΈΝΩΣΗ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Τέως Δικτύου ΣΠΑΠ**  
 Γραφεία: Βούλγαρη 1 & Πειραιώς - Αθήνα Τ.Κ. 104 37  
 Τηλ.: 210 3832283  
 Φαξ: 210 5202193  
 Ιστοσελίδα: t-srap.gr

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Θεσσαλίας**  
 Γραφεία: Παπαδιαμαντή 38 - Βόλος Τ.Κ. 38 333  
 Τηλ.: 24210/26684  
 e-mail: s.s.sthessalias@gmail.com

**Δημοσιογραφική επιμέλεια:**  
 Νίκος Ελ. Θεοδωράκης  
 Κλειούς 15 -17 Αθήνα Τ.Κ. 104 41  
 Τηλ.: 6932212755  
<https://www.thrapsoiatis.gr>  
 e-mail: nikosth2004@yahoo.gr

**ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ**



Την Πέμπτη 14 Μαρτίου 2024 στο ξενοδοχείο NOVUS, ΚΑΡΟΛΟΥ 23 ΑΘΗΝΑ και ώρα 10:00 π.μ. πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση της Ένωσής μας για το 2024. Η **ημερήσια διάταξη** είχε ως εξής:  
 - Απολογισμός δράσης Διοίκησης έτους 2023  
 - Οικονομικός Απολογισμός έτους 2023  
 - Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής  
 - Απαλλαγή ευθυνών Διοίκησης  
 - Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής

ήταν η δεύτερη γενική συνέλευση καθώς στην πρώτη δεν υπήρξε απαρτία που έγινε στις 7/3/24 στον ίδιο χώρο. Η Γενική Συνέλευση έγινε παρουσία του δικηγόρου Παναγιώτη Ανδρέου του Ευαγγέλου (ΑΜ/ΔΣΑ 31093), που ορίστηκε μετά από αίτημά της Ένωσης και σύμφωνα με το νόμο, από το δικηγορικό σύλλογο Αθηνών. **Θέμα 1ον: Απολογισμός δράσης Διοίκησης έτους 2023**  
 Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος ευχαρί-

σχυρίστηκε και χηρείας, βρίσκονται στο Σεπτέμβριο '23, τα νέα εφάπαξ στον Σεπτέμβριο του '23 και τα συμπληρωματικά στον Σεπτέμβριο '18. Ακολούθως, μίλησε για τα οικονομικά του Σωματείου, που αν και υπάρχει απώλεια μελών (λόγω θανάτων), συνεχίζουν να είναι σε καλό επίπεδο. Άσκησε κριτική για τις αυξήσεις στα φάρμακα και την ιατρική περίθαλψη που βρίσκεται στο χειρότερο σημείο. Τόνισε, πως πρέπει να γίνει μεγάλη προσπάθεια για να περικοπεί η εισφορά αλληλεγγύης διότι μόνο 800.000 συνταξιούχοι συμμετέχουν. Χάρης στις προσπάθειες και πιέσεις του Σωματείου και της Ομοσπονδίας έγινε εμβόλιμη πληρωμή παλαιών χρεών προς τους συναδέλφους (επιδόματα τέκνων, λάθος συντάξεις, αναπροσαρμογές κ.τ.λ.). **Θέμα 2ον: Οικονομικός Απολογισμός έτους 2023**  
 Κατόπιν, ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον ταμία του Σωματείου, κ. Γεώργιο Παναγιώτου, να αναφερθεί:

- Ανακοινώσεις - Προτάσεις  
 - Διάφορα  
 Ο Πρόεδρος του ΔΣ και Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης Καραλής Ευθύμιος, όπως προβλέπεται από το καταστατικό (άρθρο 16), αφού διαπιστώθηκε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της γενικής συνέλευσης περί ώρα 10.00 πμ. Υπ' όψιν ότι

**Οι βασιλόπιτες του Σωματείου μας**

Τηρήσαμε και φέτος το έθιμο της βασιλόπιτας κοντά στους συναδέλφους στην Πάτρα, στο Διακοπτό, στο Άργος και στην Τρίπολη, στον Άσσο Κορινθίας, στον Πύργο Ηλείας και στην Καλαμάτα. Στις 18 Ιανουαρίου το Σωματείο συνταξιούχων ΟΣΕ τ. ΣΠΑΠ, σε εορταστική εκδήλωση έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη Πίτα στη ΠΑΤΡΑ. Παρόντες ο Πρόεδρος, Θύμιος Καραλής και ο Γ.Γ. Κώστας Μπαλτούμας οι οποίοι και έκαναν λεπτομερέστατη ενημέρωση για όλα τα θέματα που απασχολούν τον κλάδο όπως και έδωσαν απαντήσεις σε ερωτήματα γενικού και προσωπικού χαρακτήρα. Πραγματοποιήθηκε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ένωσής μας στο Διακοπτό. Ευχαριστούμε τον αντιπρόσωπο του Σωματείου μας Παπαθανασίου Νικόλαο, για την οργάνωση και επιτυχία των εκδηλώσεων. Πραγματοποιήθηκαν οι κοπές της

πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ένωσής μας στο Άργος και στην Τρίπολη. Παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας της Ένωσης και πλήθος συναδέλφων. Ο Πρό-

σεδρος για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ένωσής μας στον Άσσο Κορινθίας, στον Πύργο Ηλείας και στην Καλαμάτα. Παντού υπήρξε αθρόα συνα-



εδρος ευχήθηκε για το νέο χρόνο, ενημέρωσε τους συναδέλφους για τα προβλήματα που μας απασχολούν και απάντησε σε σχετικές ερωτήσεις. Πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώ-

θηρηση μελών και η ατμόσφαιρα ήταν εορταστική και χαρούμενη. Ευχαριστούμε όλα τα Μέλη και περισσότερο τους κατά τόπους Αντιπροσώπους της Ένωσης για την άρτια διοργάνωση.

**Συναυλία - μνημόσυνο για τα θύματα του τραγικού σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμνη, από τον Ψυχαγωγικό Όμιλο Σιδηροδρομικών**



«Δεν έχω συγκινηθεί ποτέ τόσο πολύ σε κανένα άλλο μνημόσυνο»

Ήταν η φράση που κυριάρχησε στους θεατές - ακροατές μας, μετά τη συναυλία - μνημόσυνο που πραγματοποιήθηκε η χορωδία μας, για τα θύματα του τραγικού σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμνη, το Σάββατο, 24 Φεβρουαρίου 2024, στο αμφιθέατρο της Δημοτικής Πινακοθήκης Λάρισας. Την εκδήλωσή μας, εκτός του πλήθους των συναδέλφων και φίλων, τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Λάρισας και Πρόεδρος της Δημοτικής Πινακοθήκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού Λάρισας, εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρ-

νάβου, καθώς και αντιπροσωπείες των Διοικητικών Συμβουλίων εν ενεργεία και συνταξιούχων σιδηροδρομικών. Την Κυριακή (25 Φεβρουαρίου) εκκλησιαστικά και συμμετείχαμε στην επιμνημόσυνη δέηση, που εψάλλη, προεξάρχοντας του σεβασμιότατου Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ.κ. Ιερωνύμου, στον Άγιο Θωμά Μακρυχωρίου και στη συνέχεια μεταβήκαμε στον τόπο του δυστυχήματος όπου καταθέσαμε στεφάνι.

**Ευχαριστήριο στην ΠΟΣΣ**

Προς τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Αγαπητό συνάδελφο, Ευχαριστούμε θερμά για την συμπαράσταση και την οικονομική στήριξή σας στην πραγματοποίηση της συναυλίας-μνημόσυνο της χορωδίας μας στη Λάρισσα, το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2024, τιμώντας τη μνήμη των αδικημένων στο σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμνών.

**Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ.**

**Ο Πρόεδρος** **Η Γενική Γραμματέας**  
**Στάθης Κολλύρης** **Βιβή Λυμπεριάδου**

Κατόπιν, ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον ταμία του Σωματείου, κ. Γεώργιο Παναγιώτου, να αναφερθεί:

Α) στον οικονομικό απολογισμό του 2023  
 Β) στον προϋπολογισμό του 2024  
 Έγιναν ερωτήσεις από τους συναδέλφους τις οποίες απάντησε ο ταμίας.

**Θέμα 3ον & Θέμα 4ον: Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής/Απαλλαγή ευθυνών Διοίκησης**

Κατόπιν το λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Ελεγκτικής Επιτροπής, κ. Στέφανος Κομνιανός, ο οποίος διάβασε την Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής, και πρότεινε αφού δεν βρέθηκε καμία παρατυπία, την απαλλαγή της Διοίκησης. Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε τα παρακάτω θέματα σε ψηφοφορία που υπερψηφίστηκαν ομόφωνα  
 1. Οικονομικός απολογισμός 2023  
 2. Οικονομικός προϋπολογισμός 2024  
 3. Απαλλαγή της Διοίκησης για τα έτη 2023

**Θέμα 5ον: Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής**

Έπειτα ο Πρόεδρος, κάλεσε να θέσουν υποψηφιότητα για την Εφορευτική Επιτροπή που θα διεξαγάγει τις προσεχείς εκλογές, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό, 3 (τρία) τακτικά και 2 (δύο) αναπληρωματικά μέλη. Οι υποψηφιότητες για την Εφορευτική Επιτροπή των συναδέλφων ήταν: ΤΑΚΤΙΚΑ: Α) Πανούσης Κωνσταντίνος, Β) Γιακουμόγλου Παρασκευάς, Γ) Μαντάς Σταύρος ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ: Α) Μουσταφάκης Ιωάννης, Β) Τσαμούκαλης Κώστας οι οποίοι, εκλέχτηκαν ομόφωνα από τους παρευρισκόμενους.

**Θέμα 6ον: Ανακοινώσεις - Προτάσεις**

Ο Πρόεδρος ανακοίνωσε ότι η ΑΓΣΣΕ και οι Ομοσπονδίες Συνταξιούχων θα συμμετέχουν στην απεργία της ΓΣΕΕ στις 17 Απριλίου 2024. Επειδή την ίδια ημέρα θα γίνει η δίκη στο Ανώτερο Ειδικό Δικαστήριο για τα αναδρομικά του 11 μήνου, θα σας γνωρίσουμε την ώρα και τον τόπο που θα γίνει η διαμαρτυρία. Ακολούθησε διάλογος με ερωτήσεις από τους παρευρισκόμενους όπου δόθηκαν οι ανάλογες απαντήσεις και περί ώρα 12:30 μ.μ. έφτασε στη λήξη της.



## Αντάμωμα



Το καθιερωμένο **ΑΝΤΑΜΩΜΑ** των Σωματείων Συντ/χων Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ) και "Λαρισαϊκός" θα γίνει για τον μήνα **Μάιο** την **Πέμπτη 30/5/24** και για τον μήνα **Ιούνιο** στις **27/6/24** στις **10:00 π.μ.** στο Ξενοδοχείο **NOVUS HOTEL** (Καρόλου 23, πλ. Καραϊσκάκη, Αθήνα).

## Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών "ο Λαρισαϊκός"

### ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΑΣ

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του Σωματείου μας στο Ξενοδοχείο NOVUS στις 7/3/2024. Μετά τον χαιρετισμό ο πρόεδρος έκανε λεπτομερή ενημέρωση για τη λειτουργία του Σωματείου καθώς έγινε απολογισμός Διοικητικός αλλά και Οικονομικός για την προηγούμενη χρονιά. Επίσης, κατατέθηκε το Πρόγραμμα Δράσης της νέας χρονιάς καθώς και ο καινούργιος Προϋπολογισμός

μας, από τον ταμία του Σωματείου μας καθώς και η Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής. Ζητήθηκε ακόμα η απαλλαγή ευθυνών της Διοίκησης για το έτος 2023. Στη συνέχεια ο πρόεδρος διάβασε την τροποποίηση ορισμένων άρθρων του καταστατικού μας. Για τα παραπάνω θέματα όλα εγκρίθηκαν ομόφωνα.

**Ο πρόεδρος Πυργιανός Λ. Ο Γ. Γραμματέας Μεγαλοοικονόμου Ι.**

### ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ "Ο ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ"

**ΛΑΡΙΣΙΑ:** Σαζώνης Αθανάσιος, τηλ.: 6974656191  
**ΛΑΜΙΑ:** Παναγής Αθανάσιος, τηλ.: 6937276663  
**ΚΑΛΑΜΑΤΑ:** Τομαράς Μιχαήλ, τηλ.: 6945470195

## Έφυγαν από κοντά μας...

### Από την Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών τ. ΣΠΑΠ:

- Κατσαρός Δημήτριος, Μηχανολογός Ρέντη
  - Ζαμπέλης Δημήτριος, Μηχανοστασιάρχης ΜΠΡ
  - Γαλακτόπουλος Παναγιώτης, Εργάτης γραμμής Κιάτο
  - Γλετζής Παναγιώτης, Αρχιτεχνίτης ΜΠΡ, Πειραιά
  - Ζάρλας Νικόλαος, Τεχνίτης ΜΠΤ, Πάτρα
  - Σίνος Αθανάσιος, Τεχνίτης ΜΠΤ, Πάτρα
  - Παπαγεωργίου Ιωάννης, Τεχνίτης ΜΠΤ, Πάτρα
  - Ζήκας Γεώργιος, Μηχανολογός, Πάτρα
  - Νικολάου Ανδρέας, Υπηρεσία Γραμμής, Πάτρα
  - Γεωργίου Δημητρούλα, Ελεγκτής ΑΜΑΞ, Πάτρα
  - Σφήκας Ιωάννης, Υπηρεσία Γραμμής, Πάτρα
  - Πεππέ Αντώνης, Εργοστασιάρχη κεντρικού Εργοστασίου Πειραιά
  - Συλλυπητήρια στην οικογένεια του συναδέλφου Χριστόπουλου Βασιλείου, για την απώλεια της αγαπημένης του συζύγου, Άννας.
  - Συλλυπητήρια στην οικογένεια του συναδέλφου Σπαργιόγλου Ιωάννη, για την απώλεια της αγαπημένης του συζύγου, Μαρούσας.
- Από την Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών «Αναγέννησης»:**  
 Έφυγε από τη ζωή ο αγαπητός συναδέλφος Στρατής Αναστάσιος από το Προσωπικό Κίνησης Θεσσαλονίκης. Το ΔΣ του σωματείου μας εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στους οικείους του. Καλό παράδεισο Αναστάσιε, ανιάνα σου η μνήμη.
- Από την Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών «Ο Λαρισαϊκός»:**
- Γεωργίου Γεώργιος, Εργοδότης Εργοστασίου Πειραιά. Απεβίωσε 27/2/2024
  - Κάσσης Γεώργιος, Εργοδότης Εργοστασίου
  - Παπάρας Αθανάσιος αρχιρέας ΚΕΠ
  - Τασόπουλος Αθανάσιος Εργοδότης ΚΕΠ Πειραιά
- Από την Σύνομοσπονδία Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας:**
- Χατζηκωνσταντίνου Αντώνιος, Αρχιτεχνίτης, ετών 81 έφυγε από κοντά μας στις 26/12/2023
  - Ανέστης Δημήτριος, ετών 89, Επιθεωρητής, Απεβίωσε στις 13/2/2024
  - Βλόντζος Νικόλαος, Προϊστάμενος Αμαξοστασίων
- Οι Διοικήσεις των Σωματείων εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια**

## ΤΕΜΠΗ ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ

Θυμόμαστε ένα χρόνο μετά την Εθνική τραγωδία της 28-2-23 στα Τέμπη, ένα τραγικό δυστύχημα που πάγωσε όλη η Ελλάδα. Εκεί άφησαν την τελευταία τους πνοή 57 συνάνθρωποί μας, αρκετά νέοι σε ηλικία, οι οποίοι δεν ολοκλήρωσαν τα όνειρά τους. Εκεί χάθηκε το μέλλον αυτών των παιδιών, που σήμερα τους θρηνεί όλη η χώρα. Ποιος ευθύνεται λοιπόν για αυτό το δυστύχημα; Από την μία πλευρά έχουμε τις μεγά-

λες καθυστερήσεις και εγκαταστάσεις απαραίτητων συστημάτων ασφαλείας και από την άλλη το ανθρώπινο λάθος. Εκείνο το μοιραίο βράδυ, δεν λειτουργήσε τίποτα σωστά, λες και ο χρόνος σταμάτησε στο κενό το μοιραίο ταξίδι. Εμείς οι Συντ/χοι Σιδ/κοί βροντοφωνάζουμε μαζί με τους χαροκαμένους γονείς «Όχι παιδί άλλο αίμα πάνω στις ράγες!». Εδώ και τώρα εκσυγχρονισμός και ασφάλεια για να ξανα-

εμπιστευτεί ο κόσμος το τρένο και να ταξιδεύει χωρίς φόβο και άγχος. Γιατί το τρένο ήταν και είναι το πιο ασφαλές μέσο μαζικής μεταφοράς. Επίσης, απαιτούμε από την Δικαιοσύνη να ρίξει άπλετο φως στην τραγωδία και να αποδώσει ευθύνες σε όσους συμμετείχαν το μοιραίο εκείνο βράδυ.

Πυργιανός Λουκάς

## Κοπή βασιλόπιτας

Όπως κάθε χρόνο το Σωματείο μας έκοψε πρωτοχρονιάτικες πίτες στην περιφέρεια και συγκεκριμένα στις 10 Ιανουαρίου στη Λαμία, στη Λάρισα στις 17 Ιανουαρίου, στην Καλαμάτα στις 6 Φεβρουαρίου, στην Αθήνα στις 25 Ιανουαρίου μαζί με το Σωματείο τ. ΣΠΑΠ. Σε όλες τις εκδηλώσεις υπήρξε μεγάλη συμμετοχή των μελών μας.



## Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας

### Κοπή πίτας

Σε μία κατάμεστη αίθουσα του Ξενοδοχείου «VOLOS PALACE» πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 27/1/24 η κοπή πίτας του Σ.Σ.Σ. Θεσσαλίας, παρουσία του Προέδρου της Ομοσπονδίας Συντ/χων Σιδ/κών Ελλάδος Καραλή Ευθύμιου, όπως επίσης και του Προϊσταμένου Τμήματος Γραμμής Βόλου Παπανδρεάδη Σπύρου και του Προϊσταμένου του εργοστασίου Hellenic Train του Βόλου Αμβραζή Γεωργίου. Ο Πρόεδρος Λευτέρης Τασιόπουλος αφού ευχήθηκε χρόνια πολλά, ευχαρίστησε τους καλεσμένους και τους συναδέλφους που παρευρέθηκαν και πριν το κόψιμο της πίτας, κρατήθηκε ενός λεπτού σιγή για τα θύματα των Τεμπών αλλά και όλους τους Συναδέλφους που έφυγαν μέσα στην χρονιά που πέρασε. Κατόπιν, αναφέρθηκε σε θέματα που αφορούν τους συναδέλφους όπως η κατάργηση της προσωπικής διαφοράς, η κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης Ε.Α.Σ. και η κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης στο επικουρικό.



Τον λόγο πήρε και ο συναδέλφος Πρόεδρος της ΠΟΣΣ Καραλής Θύμιος και αφού ευχήθηκε με την σειρά του χρόνια πολλά στους παρευρισκόμενους, αναφέρθηκε και πιο αναλυτικά στα θέματα που απασχολούν τους συναδέλφους.



Η 8η Μαρτίου είναι η αφορμή. Η «Ημέρα της Γυναίκας» είναι η ευκαιρία να στοχαστούμε το «άλλο μισό τ' ουρανού». Για τα όσα υπέφερε, για το ρόλο στο να μας φέρει εδώ, για τις

## ΑΓΣΣΕ: 8 ΜΑΡΤΙΟΥ / ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

συνεχιζόμενες διακρίσεις. Τιμούμε τον πολύπλευρο ρόλο της γυναίκας στην σύγχρονη κοινωνία. Η γυναίκα ως σύζυγος, μητέρα, εργαζόμενη και γιαγιά αγωνίζεται καθημερινά ενάντια στα στερεότυπα που παραμένουν ριζωμένα στην κοινωνία, ακόμα και σήμερα. Δίνει καθημερινό αγώνα για ίσα δικαιώματα, εργασιακές ευκαιρίες, αμοιβές. Βρισκόμαστε δίπλα σε κάθε εργαζόμενη, σε κάθε συνταξιούχο, σε κάθε Ελληνίδα, σε κάθε Γυναίκα ως ελάχιστο φόρο Τιμής, ως ένδειξη ευγνωμοσύνης, ως δέσμευση ώστε να πάψει να βιώνει εργασιακή ανασφάλεια, ανισότητες στις αμοιβές, παραβίαση των δικαιωμάτων της, κακοποίηση και οποιαδήποτε προβολή της προσωπικότητάς της. Η έκβαση της «μάχης» δεν έχει κριθεί ακόμη. Αντίθετα, πρέπει να επισημανθούν οι κίνδυνοι τόσο από

τις διακρίσεις που διατηρούνται, αλλά και τις νέες ανισότητες που μπορεί να φέρει η Τεχνητή Νοημοσύνη, η κλιματική αλλαγή, αλλά και το χάσμα που εντείνεται μεταξύ των πιο φτωχών-λαϊκών στρωμάτων και του «ανώτερου» 10% του πληθυσμού. Είναι οι νέες προκλήσεις που απειλούν να επιδεινώσουν τη θέση της γυναίκας. Η Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων (ΑΓΣΣΕ) διακηρύσσει τη θέση πλάι στη Γυναίκα και τα δικαιώματά της και δηλώνει πως θα αγωνιστεί ώστε οι οικονομικές ανισότητες και οι τεχνολογικές εξελίξεις να μην σταθούν εμπόδιο στην πανανθρώπινη ελευθερία, την ισότητα, τα ατομικά, κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα. Στόχος μας είναι ένας Νέος Κόσμος Ισότητας, Ευκαιριών και Δικαιωμάτων για όλους!



## Εκεί που μας χρωστούσανε μας πήραν και το βόδι!!!

Αυτό που συμβαίνει με τους συνταξιούχους στην Ελλάδα, δεν νομίζω ότι συμβαίνει σε καμία άλλη χώρα πουθενά. Είναι απαράδεκτο να μην σέβονται και να μην υλοποιούν τις δικαστικές αποφάσεις. Σήμερα, θα ασχοληθώ με τα αναδρομικά του περιήφμου 11 μηνου από Ιούλιο 2015 - Ιούλιο 2016. Είναι οι μίνες που υπήρχε κενό μετά την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας που είχε κρίνει αντισυνταγματικές τις μειώσεις των συντάξεων μας από 1-1-2012, με τους Νόμους 4051 και 4093 μέχρι την ψήφιση του Νόμου 4386 (Νόμος Κατρούγκαλου) που έκρινε συνταγματικές τις μειώσεις στις συντάξεις μας. Για το κενό που υπήρχε, το Σωματείο μας μαζί και με άλλα Σωματεία προσέφυγε στο ΣτΕ και τον Οκτώβριο του 2019 μας διακαίωσε και ζήτησε επιστροφή για τους 11 μήνες στους δικαιούχους των ποσών που αντιστοιχούσαν στον καθένα από τις κύριες και επικουρικές συντάξεις καθώς και των δώρων. Όμως η Κυβέρνηση αντί να εφαρμόσει την απόφαση του ΣτΕ επέστρεψε μόνο τα αναδρομικά για τις κύριες συντάξεις, για τις δε επικουρικές συντάξεις και τα δώρα ούτε φωνή ούτε ακρόαση. Χώρια που αναγκαστήκαμε και κάναμε συμπληρωματικές δηλώσεις και πληρώσαμε ένα σωρό χρήματα για φόρο. Έτσι είναι όμως η πολιτεία. Δυστυχώς πάντα έτσι κάνει όταν υπάρχει οικονομικό θέμα με τους συνταξιούχους. Εμείς οι συνταξιούχοι είμαστε για τους πολιτικούς μόνο για να ψηφίζουμε και να τους στέλνουμε στη Βουλή και δυστυχώς την επομένη παθαίνουν πολιτική αμηνσία και μας ξεχνάνε. Κάποτε πρέπει όταν ψηφίζουμε να θυμόμαστε ορισμένα γεγονότα.

**Τσαλδάρης Στυλιανός**

## ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Οι συντάξεις κύριες και χρεϊας βρίσκονται στο Σεπτέμβριο '23. Τα νέα εφάπαξ στον Σεπτέμβριο του '23 και τα συμπληρωματικά στον Σεπτέμβριο '18.

## ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΑΜΟΥΡΤΖΗΣ

Έφυγε από τη ζωή ο Αθανάσιος Θ. Τσαμουρτζής, τέως Διευθυντής του ΟΣΕ. Άνθρωπος που διακρίθηκε για την άριστη επιστημονική του κατάρτιση, το ήθος του, τη σεμνότητα, την αξιοπρέπεια, την ευγένεια, την καλοσύνη, την αγάπη του για το Σιδηρόδρομο και τους σιδηροδρομικούς. Ας είναι ελαφρύ το χάρμα που τον σκεπάζει. Καλό ταξίδι. Θα σε θυμόμαστε πάντα.



## Συνάντηση με την προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνση Συντάξεων κ. Νιαρχάκου

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προεδρείου της ΠΟΣΣ με την προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Συντάξεων κ. Ελένης Νιαρχάκου, μετά από αίτημά μας, για την μεγάλη καθυστέρηση που υπάρχει

στις ανακλήσεις των συντάξεων του νόμου 4387/16. Η κ. Νιαρχάκου μας ενημέρωσε ότι υπάρχουν σε εκκρεμότητα 280 από τις 600 συντάξεις και της ζήτησαμε να ενεργοποιηθεί η προ-

ηγούμενη απόφαση της, ώστε να έρθει η κ. Σωτηροπούλου, όπως μας ανέφερε και σε γραπτή της επιστολή. Η κ. Σωτηροπούλου είναι υπεύθυνη των οικονομικών και ασχο-

λείτο (και θα ασχοληθεί), το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα με το συγκεκριμένο θέμα, ελπίζοντας ότι εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος να ολοκληρωθούν όλες οι εκκρεμότητες.

## Συνάντηση της ΠΟΣΣ με τον υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Βασίλη Σπανάκη

Συναντήθηκε την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου 2024, στο Υπουργείο Εργασίας, η Διοίκηση της Ομοσπονδίας (ΠΟΣΣ), ο Πρόεδρος κ. Ευθύμιος Καραλής, ο Γεν. Γραμματέας κ. Ιωάννης Μεγαλοοικονόμου και τα μέλη κ.κ. Λουκάς Πυργιανός και Απόστολος Ζωίδης με τον υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Βασίλη Σπανάκη, ανταποκρινόμενος θετικά στην πρόσκληση μας. Η συζήτηση ήταν εποικοδομητική και αφορούσε σε θέματα όπως:

- 1) Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης.
  - 2) Κατάργηση της εισφοράς υπέρ υγείας στις επικουρικές συντάξεις 6%.
  - 3) Καταβολή όλων των εκκρεμοτήτων αναδρομικών και
  - 4) Να γίνει θεσμοθέτηση της ΑΓΣΣΕ ως κοινωνικός εταίρος.
- Ο κ. υφυπουργός υποσχέθηκε ότι θα βοηθήσει στην επίλυση των προβλημάτων που απασχολούν τους συνταξιούχους.



## Συνάντηση με τον πρόεδρο του ΟΣΕ κ. Παναγιώτη Τερζάκη

Στα γραφεία του ΟΣΕ συναντήθηκε το προεδρείο της ΠΟΣΣ με τον Πρόεδρο και Διευθύνων Σύμβουλο κ. Τερζάκη Παναγιώτη. Υπήρξε εποικοδομητική συζήτηση για τα θέματα που απασχολούν τον σιδηρόδρομο. Η πρόβλεψη είναι ότι σε δύο χρόνια θα ολοκληρωθούν τα έργα του κύριου άξονα και της γραμμής Λάρισας- Βόλου και Κιάτου - Ροδοδάφνης, η πλήρης αναβάθμιση Οινόης - Μενιδίου καθώς και η αναβάθμιση της τηλεδιοίκησης & σηματοδότησης. Για το δίκτυο Πελοποννήσου προγραμματίζεται σε ύστερο χρόνο η αποκατάσταση της γραμμής Πάτρας - Πύργου. Επίσης, θα δοθούν κονδύλια για την αξιοποίηση του μουσείου στο ΜΠΡ. Τέλος, ο κ. Τερζάκης μας ενημέρωσε ότι θα πληρωθούν οι δικαστικές αποφάσεις και πως θα γίνουν κάποιες προσλήψεις με συμβάσεις έργου (θα αναρτηθούν στο site του ΟΣΕ μόλις προκηρυχθούν).

## Συνάντηση με τον διευθυντή του ΕΤΕΑΕΠ κ. Αθανασίου

Το προεδρείο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών (ΠΟΣΣ) συναντήθηκε με τον διευθυντή του ΕΤΕΑΕΠ, κ. Αθανασίου, στο πλαίσιο των συναντήσεων με αρμοδίους για την ενημέρωση και παροία των θεμάτων που απασχολούν τους συναδέλφους συνταξιούχους. Ο κ. Αθανασίου μας ενημέρωσε ότι γίνεται ψηφιακή διαδικασία απονομής του εφάπαξ, με παροχή στοιχείων από τον εργοδότη (ΟΣΕ), η οποία θα βοηθήσει στην γρηγορότερη απονομή του. Πρόσθεσε δε ότι τα νέα εφάπαξ - μέχρι το Πάσχα - θα ολοκληρωθούν.

## Σωματείο Συντ/χων Σιδ/κών Β. Ελλάδος "Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ"

### ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Καλούμε τα μέλη μας την Τετάρτη 5 Ιουνίου 2024 και ώρα 11:00 π.μ. στα γραφεία μας, ΙΩΝ. ΔΡΑΓΟΥΜΗ 39 - 4ος όροφος, όπου θα πραγματοποιηθεί η ανά τριετία Τακτική Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με το άρθρο 14 του καταστατικού, με θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Εκλογή τριμελούς εφορευτικής επιτροπής, προκειμένου να διενεργηθεί τις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των οργάνων :
1. Ενεαμελούς Διοικητικού Συμβουλίου
2. Τριμελούς Ελεγκτικής Επιτροπής και
3. Αντιπροσώπων για Ο.Σ.Σ.Ε. και Α.Γ.Σ.Σ.Ε

Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Γενική Συνέλευση, θα επαναληφθεί οριστικά την **Τετάρτη 12 Ιουνίου 2024** στο Ε.Κ.Θ. την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα ημερήσιας διάταξης.

### ΠΡΟΣΟΧΗ

A. Για τα ανωτέρω αναφερόμενα ΟΡΓΑΝΑ, δεχόμαστε υποψηφιότητες από 8 έως 30 Απριλίου 2024 και μέχρι ώρα 12:00 π.μ., στη Γραμματεία του Σωματείου μας.

B. Στα μέλη μας θα σταλεί σχετικός φάκελος που θα περιέχει ψηφοδέλτιο και απαντητικό φάκελο. Οι παραλήπτες των φακέλων, αφού σημειώσουν τους σταυρούς προτίμησης, θα τοποθετήσουν το ψηφοδέλτιο στον απαντητικό φάκελο και θα τον στείλουν - «επιστρέψουν» στο Σωματείο, μέχρι τις 5 Ιουνίου 2024.

**ΠΡΟΣΟΧΗ!!!!** Ο απαντητικός φάκελος δεν χρειάζεται γραμματόσημο.

### ΕΝΤΟΛΗ Δ.Σ.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΖΗΚΑΣ ΝΙΚ. ΤΣΑΛΔΑΡΗΣ ΣΤΥΛ.**

### ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ "Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ"

**ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ-ΠΟΛΗ:** Αλεξίου Σωτήρης, τηλ.: 6974863843  
**ΔΡΑΜΑ:** Γρηγοριάδης Θεόδωρος, τηλ.: 6936940277  
**ΣΕΡΡΕΣ:** Μάρκος Μιχαήλ, τηλ.: 6970809811  
**ΚΟΜΟΤΗΝΗ:** Ουρεϊλίδης Γεώργιος, τηλ.: 6984108292  
**ΕΔΕΣΣΑ:** Ευστρατίου Πασχάλης

**ΑΡΝΙΣΣΑ:** Γκάτσος Ευάγγελος, τηλ.: 6946477235  
**ΑΜΥΝΤΑΙΟΝ:** Ιωαννίδης Χρήστος, τηλ.: 23860232023  
**ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ:** Νίκου Απόστολος, τηλ.: 6979261077  
**ΦΛΩΡΙΝΑ:** Σίσσης Κωνσταντίνος, τηλ.: 6936593755  
**ΞΑΝΘΗ:** Σαββόπουλος Κων/νος, τηλ.: 6977223585

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Στις 17 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία και μαζική συμμετοχή των συναδέλφων, η εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Σωματείου μας, στο ξενοδοχείο «ΚΑΨΗΣ» της Θεσσαλονίκης.

Κατά γενική ομολογία, η παραπάνω πρωτοχρονιάτικη γιορτή, είχε μεγάλη επιτυχία και αυτό οφείλεται σε πολλούς παράγοντες, κυριότερος όμως εξ' αυτών ήταν οι ίδιοι οι συμμετέχοντες συνάδελφοι που, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, έδωσαν το παρών. Εμείς όμως, το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού έπεσε η αυλαία και αποχώρησε και ο τελευταίος καλεσμένος μας, οφείλουμε να κάνουμε την αποτίμηση και τον απολογισμό για το πώς εξελίχθηκε η όλη εκδήλωση, αν είχε ή όχι επιτυχία, τα τυχόν λάθη και παραλείψεις ώστε να μη τα επαναλάβουμε σε μελλοντικές εκδηλώσεις μας.

Εμείς, με το χέρι στην καρδιά, μπορούμε να πούμε ότι πραγματοποιήσαμε μια εκδήλωση που είχε μεγάλη επιτυχία, που καταξιώνει το Σωματείο μας και το καθιστά πρωτοπόρο στις συνδικαλιστικές οργανώσεις των συνταξιούχων.

Γι' αυτό, δεχόμαστε επαίνους και ευχαριστίες από σωματεία εργαζομένων και συνταξιούχων που βλέπουν να πραγματοποιούνται εκδηλώσεις με τέτοια οργάνωση, τάξη και ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΟΤΗΤΑ. Εμείς ό,τι κάνουμε το κάνουμε με αγάπη προς όλα τα μέλη του Σωματείου μας και τη Σιδηροδρομική οικογένεια που, ασφαλώς, το αξίζουμε.

Η δική σας αγάπη - εμπιστοσύνη, είναι ο οδηγός μας για περισσότερα έργα και μεγαλύτερες επιτυχίες, ευχή, όμως, όλων μας είναι να έχουμε ένα ελπιδοφόρο 2024 με υγεία, αγάπη, ειρήνη και συναδελφ-

σύνη.

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την παρουσία τους:

- Εκ μέρους της Εκκλησίας ο π. Χρυσόστομος, ευλόγησε και την πίτα.
- ΔΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ: Αντιδήμαρχος κ. Πάνσης Θωμάς



Από την εκδήλωση παραρτήματος Δράμας



Από την εκδήλωση παραρτήματος Αλεξανδρούπολης

- Σύνδεσμος Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Μακεδονίας - Θράκης: Λιγομενίδης Ιορδάνης, Μπερμεγιάννης Δημήτρης και Γιαννακούδης Ιωάννης.
- Σύνδεσμος Συνταξιούχων Θεσσαλίας: Ο πρόεδρος Τασιόπουλος Ελευθέριος.
- Σύλλογος «ΦΙΛΟΙ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» ο πρόεδρος Πάταρος Κώστας

- Σύλλογος Παλαιμάχων Ποδοσφαιριστών Αμπελοκήπων: ο πρόεδρος Αλμπάνης Στέλιος
- Μουσικογυμναστικός σύλλογος «Ο ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ» Μίγκας Χρήστος
- Αντιπρόσωπος Αλεξανδρούπολης: Αλεξίου Σωτήρης
- Αντιπρόσωπος Δράμας: Γρηγοριάδης Θεόδωρος
- Εφημερίδα «Σιδηροδρομικά Νέα» Γιαννακίδης Χρήστος, που κάλυψε δημοσιογραφικά και την εκδήλωση. Τυχερή της εκδήλωσης η συνάδελφος κ. ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ.

### ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΟΠΗΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

Μετά από τρία χρόνια πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία και μαζική συμμετοχή των συναδέλφων, οι εκδηλώσεις κοπής πρωτοχρονιάτικης πίτας για το 2024, στα παραρτήματα της Βορείου Ελλάδος. Στις εκδηλώσεις δόθηκε η ευκαιρία και δυνατότητα στο Δ.Σ. του Σωματείου να συναντηθεί με τα μέλη του των απομακρυσμένων περιοχών, να συζητήσουν και να ακούσουν τα προβλήματα που τους απασχολούν ως συνταξιούχους και ως σιδηροδρομικούς ειδικότερα.

- Αντάλλαξαν ευχές για υγεία και δύναμη προκειμένου να αντιμετωπίσουν και να ξεπεράσουν τα οξυμένα προβλήματα της εποχής
- ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΥΤΩΝ ΕΙΝΑΙ :
- ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ: ΚΑΜΕΝΙΔΗΣ ΚΩΣΤΑΣ
  - ΑΜΥΝΤΑΙΟ: ΜΙΣΑΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
  - ΔΡΑΜΑ: ΗΛΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛΗΣ
  - ΕΔΕΣΣΑ: ΔΙΜΙΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
  - Ν. ΟΡΕΣΤΙΑΣ: ΧΑΨΑΛΗ ΕΛΕΝΗ
  - ΣΕΡΡΕΣ: ΑΘΙΑΝΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ

**Καλούμε όλους τους Συναδέλφους Συνταξιούχους, ανεξαρτήτως νόμου συνταξιοδότησής τους, να γραφτούν στα Σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας. Αγνοήστε τις επιστολές με τις υπεύθυνες δηλώσεις που στέλνουν καλοθελητές...**